Dusavik Båtforening
Kontrollmåling av landstrømsanlegg

Jordfeillekkasje til sjø

Anlegget/strømsøylene er kontrollmålt over tid 20.10.16 – 23.11.16

Anlegget/strømsøylene er målt med båter både tilkoplet og frakoplet.
Det måles en gjennomgående feil på hele anlegget, feilen varierer/osilerer opp og ned mellom 0 og 1600mV på hver enkelt strømsøyle, og vil kunne gi betydelig korrosjon på tilkoplete båter.
Feilen kan komme tilført fra nærliggende industri, eller havnens eget anlegg.

Det ble under kontrollmålingen også sett over strømsøylenes tilstand, samt kabler fra tilkoplede båter.

Det ble her avdekket en del forhold som ikke burde være, og som vil kunne gi utslag/feil i havnen.

Dette dreier seg om vann/fukt inntrengning i div strømsøyler som ikke har eller har hatt tilstrekkelige pakninger/tetting. Dette har da resultert i sikringer som ikke lenger fungerer. (slår ikke ut pga treghet, testknapper henger inne, noen sikringer går ikke en gang å aktivere)

Rustutslag fra kontakter etc.

Videre er det og en stor del kabler i bruk som ikke er godkjent til formålet. En del av kablene ligger og nedsenket i vann/sjø.

Kom og over et tilfelle der kabel og kontakt lå og fløt i sjøen. (se bilder. Her har jordingbøylen i kontakten tæret helt bort, altså har ikke jordfeilbryter fanget opp feilen. Og kabel har fått ligge i sjøen med spenning over tid)
Det er og en del kabelskjøter/overganger i bruk som ikke er vanntette.

Observerte og at tilførselskabler til flytebryggeanlegg også var nedsenket i vann. Selv om disse kablene er klassifisert som vannbestandig så vil jeg anbefale å få dette opp fra sjøen.

Vi går nå inn i en tid der det antakeligvis blir noe mer nedbør, snø, is, slaps og temperatursvingninger. Dette vil og gjøre at fukt trenger inn i dårlige kabler og koplinger.
Og vil da påvirke negativt i anlegget.

Vedrørende søyler og fuktinntrengning i disse, så bør dette utbedres og tettes for en videre sikker drift. Overflatefukten i disse vil kunne gi feil på anlegget.

Videre så bør det og utbedres/skifte de sikringer som ikke fungerer

Båteiere som ikke har godkjente kabler til formålet må anskaffe seg dette før tilkopling til anlegget

Alle båteierne bør gå over kabler og se om det er skader feil på disse, og skifte ut kabler med feil/skader. Samt se til at ikke deler av kabel ligger i sjøen. 

Jeg vil anta at en del av feilen i havnen er summen av en rekke småfeil og mangler på anlegget. Og at en ved å redusere disse manglene også vil kunne redusere feilen noe.

Vedrørende jordfeil og korrosjon i båt
Her kan og den enkelte båteier gardere seg ved å få montert inn en godkjent skilletrafo på inntaket i båtens 220v anlegg.

Dette er en relativt kostbar affære

En annen løsning vil være å montere inn en elektrolyseblocker på båtens 220v anlegg.

Dette er en mye rimeligere løsning som har vist seg og fungere veldig bra.

Begge løsningene vil gi en sikker bruk av 220v anlegget ombord i båten, samt stoppe feil fra landstrøm som vil kunne gi elektrolytisk korrosjon på båtens komponenter.

En vil da og være sikret mot elektrolytisk korrosjon pga feil fra alle eventuelle gjestehavner en skulle koble seg til, og ikke bare sin egen hjemmehavn.

Her må en da være observant og skille mellom galvanisk og elektrolytisk korrosjon. Galvanisk korrosjon oppstår mellom to eller flere metaller med forskjellig egenspenning og nedsenket i en elektrolytt.

Altså: En elektrolyseblokker vil kun stoppe korrosjon forårsaket pga en påtrykket spenning tilført fra landstrøm.

Elektrolyseblokkeren vil for øvrig stoppe galvanisk korrosjon grunnet at f.eks nabobåt er utført i edlere metaller en din egen båt.

(Alle båter skal ha tilkoplet jordkabel til motorblokk ved 220v anlegg ombord. Når man da kopler seg til et landstrømsannlegg, så kopler man seg i praksis til resten av båtene i havnen .Om din båt da er av den mindre edle, har for eksempel aluminiumsdrev, så kan man være ille ute)
Interne feil ombord i båtens 220v anlegg eller fra båtens 12v anlegg må utbedres lokalt i båten.

Eventuell ubalanse i båtens egenspenning og galvanisk korrosjon pga feil/for mye eller for lite anoder må utbedres lokalt i båten.
Dette vil kreve en kontrollmåling og analyse av den enkelte båt og dens anodiske beskyttelse.

Samt en gjennomgang av båtens 220v og 12v kurser, med inn og utslag av de forskjellige elektriske komponenter som er montert/tilkoplet.

Et korrekt balansert anodisk system kan gi en betydelig kostbesparelse over tid.

Dette pga at komponenter faktisk er beskyttet, samt at en vil oppleve en redusert begroing på nedsenkete metaller som feks propell og trimflaps. Dette gir i sin tur en mindre belastning av motor og således sparte drifts og drivstoffutgifter.
(Et overbeskyttet anlegg vil gi økt begroing og økte spenningfall der det eventuelt er feil/dårlig kontakt mellom metaller, i sin tur økt korrosjon)
Henrik Usken

Hundvåg Båt og Karosseri as
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